

# «Καβγάς» για τα νερά της λίμνης Αργυροπούλιου

♦ **Η ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΠΡΟΩΘΕΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΡΓΟΥ ΓΙΑ ΝΑ ΣΩΣΕΙ ΛΙΜΝΗ ΚΑΙ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 16/3/1992**

ΤΥΡΝΑΒΟΣ (Του ανταποκριτή μας Κώστα Τσόλα).

Χωρίς σύγκλιση απόψεων μεταξύ των ενδιαφερομένων πλευρών κατέληξε χθες το μεσημέρι η σύσκεψη, με θέμα την κατανομή του νερού της λίμνης Αργυροπούλιου, που πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο Τυρνάβου. Τη σύσκεψη οργάνωσε η Δ/ση Εγγείων Βελτιώσεων Ν. Λάρισας και πήραν μέρος όλοι οι ενδιαφερόμενοι φορείς της περιοχής, υπό την προεδρία του προϊστάμενου Δ.Ε.Β. κ. Κωνσταντίνου Γκούμα.

Η πραγματοποίηση της συνάντησης κρίθηκε αναγκαία, γιατί η κατάσταση πριν τις τελευταίες βροχές, με την έλλειψη νερού από τον μήνα Απρίλιο, ήταν τραγική. Η σύσκεψη οργανώθηκε με πρόταση του νομάρχη Λάρισας κ. Εξαδάκτυλου, ο οποίος συζήτησε το θέμα σε πρόσφατη επίσκεψη στον Αμπελώνα.

Στην αρχική του ομιλία ο κ. Γκούμας αναφέρθηκε στο σύνθετο πρόβλημα των νερών της λίμνης, χρήστες (ενδιαφερόμενοι) της οποίας είναι οι αρδευτές

των δήμων Αμπελώνα και Τυρνάβου και των κοινοτήτων Φαλάνης, Βρυσοτόπου, Γιάννουλης, Δελερίων, Αργυροπούλιου.

Το νερό όμως είναι - ως γνωστόν - λιγοστό και δεν επαρκεί για να καλύψει τις ανάγκες όλων. Αποτέλεσμα, κοινότητα Αργυροπούλιου και σύλλογος Αλιέων να αντιδρούν δυναμικά στην υδροληψία για αρδευτικούς σκοπούς πέραν των ορίων ασφαλείας.

♦ Ο κ. Γκούμας ζήτησε από τις δύο πλευρές τις προτάσεις τους για μια δίκαιη λύση του προβλήματος.

Στη συνέχεια μίλησε εκ μέρους των 8.000 αρδευτών του δήμου Αμπελώνα και των κοινοτήτων Βρυσοτόπου, Γιάννουλης, Φαλάνης, Δελερίων κ.λπ. ο πρόεδρος του ΤΟΕΒ Μάτι Τυρνάβου κ. Παύλος Σωτηρίου, ο οποίος αναφέρθηκε με στοιχεία στο δικαίωμα που έχει ο ΤΟΕΒ σύμφωνα με υπουργικές αποφάσεις και νομοθετικά διατάγματα να χρησιμοποιεί το νερό των πηγών.

Δυστυχώς όμως, κατά τον κ. Σωτηρίου, «ενώ ο ΤΟΕΒ ενεργεί νόμιμα και με τις σχετικές απο-

φάσεις καταβάλλεται προσπάθεια να φανούν οι ενέργειες αυτές ως παράνομες και να συρευτεί ο πρόεδρος του ΤΟΕΒ στα δικαστήρια».

Τόνισε ακόμη, ότι δυστυχώς, αν και στέλεχος της Ν.Δ., πρέπει να τονίσει ότι από την πρώτη σύσκεψη που έγινε τον Φεβρουάριο του 1991 μέχρι σήμερα δεν έγιναν όσα έπρεπε για να λυθεί το πρόβλημα. Και κατέληξε, τονίζοντας ότι σήμερα είναι υποχρεωμένος να τηρήσει το νόμο προς το συμφέρον των χιλιάδων παραγωγών.

Στη συνέχεια, ο πρόεδρος της κοινότητας Αργυροπούλιου κ. Γιώργος Βόγγολης, αναφέρθηκε στην καταστροφή του περιβάλλοντος στην περιοχή της λίμνης και ζήτησε την κατασκευή μόνιμου τιμμεντένιου φράγματος στην αρχή της κεντρικής διώρυγας, ύψους δύο μέτρων, με σκοπό την διατήρηση της λίμνης και τους δύσκολους μήνες του καλοκαιριού.

Στη συνάντηση μίλησαν ακόμη οι δήμαρχοι Αμπελώνα και Τυρνάβου, εκπρόσωποι συλλόγων, συνεταιρισμών και κοινοτήτων της περιοχής.



Στο τέλος της συνάντησης, ο προϊστάμενος ΔΕΒ αναφέρθηκε στα σημαντικά έργα που έγιναν τα τελευταία 3 χρόνια στην περιοχή, τις νέες γεωτρήσεις που δόθηκαν στη λειτουργία και πρότεινε όπως το φράγμα που θα πραγματοποιηθεί να έχει ύψος περίπου 1,20 μ. σε μια προσπάθεια να βρει τη μέση λύση μεταξύ των δύο πλευρών, αφού η κοινότητα Αργυροπούλιου ζητά ύψος δύο μέτρα και ο ΤΟΕΒ ύψος 0,05 μ.

Αναμένεται πλέον απόφαση από τις αρμόδιες υπηρεσίες και το νομάρχη, χωρίς ίσως τη σύμ-

φωνη γνώμη των ενδιαφερομένων πλευρών.

## ΠΑΡΑΒΡΕΘΗΚΑΝ

Στη συνάντηση πήραν ακόμη μέρος ο δήμαρχος Τυρνάβου Δ. Κουγιώνης, ο δήμαρχος Αμπελώνα Δημοσθ. Τσαμπαλής, η κ. Μαρία Καλτενίδου από την επιτροπή Αλιείας, οι πρόεδροι κοινοτήτων: Γιάννουλης Αλ. Μπέης, Δελερίων Βασίλης Νταβαρούκας, Βρυσοτόπου Λευτέρης Κωτούλας, ο αντιπρόεδρος Φαλάνης, μέλη του Δ.Σ. του ΤΟΕΒ Μ. Τυρνάβου, εκπρόσωποι αγροτικών συλλόγων κ.α.